
 

M A R K T  R E N N E R T S H O F E N  
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen 
 

 
 
 

 

AUSZUG AUS DER NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
ÖFFENTLICHE 

SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES 
 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 02.03.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:02 Uhr 
Ort: im Pfarrheim in Rennertshofen (ACHTUNG: 

WEGEN CORONA-VIRUS EINGESCHRÄNKTE 
BESUCHERPLÄTZE)  

 

 
Folgende Beschlüsse wurden gefasst: 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift der 

Marktgemeinderatssitzung vom 09.02.2021 
 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschließt, den öffentlichen Teil der Niederschrift der 
Marktgemeinderatssitzung vom 09.02.2021 zu genehmigen. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17       Nein 0       Anwesend 17   
 
 
2 Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 27 "Rabenfels" im OT Hütting; 

Aufstellungsbeschluss; Beratung und evtl. Beschlussfassung 
 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschloss, für die Grundstücke Fl.Nrn. 79 und 82 der Gemarkung Hütting 
einen Bebauungsplan (Nr. 27 „Rabenfels“) aufzustellen. 
Zudem beschloss der Marktgemeinderat, für das Grundstück Fl.Nr. 68 der Gemarkung Hütting 
einen Bebauungsplan aufzustellen. Als alleinige Festsetzung erhält das Grundstück Fl.Nr. 68 der 
Gemarkung Hütting die Darstellung „Fläche für Landwirtschaft“. 
 
Die Verwaltung wurde beauftragt, durch ein Fachbüro einen entsprechenden Bebauungsplan-
Entwurf erarbeiten zu lassen. Anschließend ist in Zusammenarbeit mit der Verwaltung die 
Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 1 BauGB zu beteiligen sowie die Stellungnahmen der Träger 
öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 1 BauGB einzuholen. 
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Sofern § 13 b BauGB wieder in Kraft gesetzt wird oder eine ähnliche Regelung in Kraft tritt, soll ein 
diesbezügliches Aufstellungsverfahren durchgeführt werden, andernfalls ein übliches 
Regelverfahren. 
 
Das Gutachten vom Büro Müller-BBM GmbH wird der Niederschrift als Anlage beigefügt. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17       Nein 0       Anwesend 17   
 
 
3 Neubau Turnhalle: Vorstellung Architekturplanung durch Hr. Herrle, 

ARGE Herrle und Wilhelm Architekten; Beratung und evtl. 
Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschloss, dem Empfehlungsbeschluss des Bau- und 
Grundstücksausschusses zu folgen und dem Entwurf und der Fortführung der vorgestellten 
Architekturplanung zuzustimmen: 
- Vergrößerung des Ausgabebereiches auf ca.80 qm (nicht 100 qm). Die Anordnung im 

Gebäude erfolgt wie in Variante 2 dargestellt. Der Plan über die Variante 2 wird der 
Niederschrift als Anlage beigefügt. 

- Einbau einer Türe im Vorhang 
- WC-Damen soll 2 WC‘s zusätzlich erhalten. 
 
Die Materialkonzepte sollen so weit als möglich vom Schulneubau übernommen werden. 
 
Ebenso sollen noch mit Vereinen Gespräche über eine mögliche Mehrfachnutzung sowie den 
Anforderungen (Aufhängepunkte für Traversen, Wasser-, Strom-, Abwasseranschlüsse, 
Kabelrinnen, etc.) geführt werden und diese in der Planung berücksichtigt werden. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 16       Nein 1       Anwesend 17   

 
 
4 Neubau Turnhalle: Vorstellung Konzept Elektro durch IB Höß; 

Beratung und evtl. Beschlussfassung 
 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschloss, dem Empfehlungsbeschluss des Bau- und Grundstücks-
ausschusses zu folgen und dem Entwurf und der Fortführung der Elektroplanung der vorgestellten 
Planung zuzustimmen.  
 
Die Materialkonzepte sollen so weit als möglich vom Schulneubau übernommen werden.  
 
Hr. Glückschald vom Büro Höß soll jedoch die möglichen Änderungen aus der Architekturplanung 
(Veränderung Ausgabeküche, usw.) übernehmen und das Konzept an die geänderte Situation 
anpassen.  
 
Ebenso sollen noch mit Vereinen Gespräche über eine mögliche Mehrfachnutzung sowie den 
Anforderungen (Aufhängepunkte für Traversen, Wasser-, Strom-, Abwasseranschlüsse, 
Kabelrinnen, etc.) geführt werden und diese in der Planung berücksichtigt werden. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17       Nein 0       Anwesend 17   
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5 Neubau Turnhalle: Vorstellung Konzept Heizung, Lüftung, Sanitär 
durch IB Wachinger, Langenmosen; Beratung und evtl. 
Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschloss, dem Empfehlungsbeschluss des Bau- und 
Grundstücksausschusses zu folgen und dem Entwurf und der Fortführung der vorgestellten 
Heizung- Lüftung- Sanitärplanung zuzustimmen.  
 
Hr. Wachinger soll jedoch die möglichen Änderungen aus der Architekturplanung (Veränderung 
Ausgabeküche, usw.) übernehmen und das Konzept an die geänderte Situation anpassen. 
 
Die Materialkonzepte sollen vom Schulneubau übernommen werden.  
 
Ebenso sollen noch mit Vereinen Gespräche über eine mögliche Mehrfachnutzung sowie den 
Anforderungen (Aufhängepunkte für Traversen, Wasser-, Strom-, Abwasseranschlüsse, 
Kabelrinnen, etc.) geführt werden und diese in der Planung berücksichtigt werden. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17       Nein 0       Anwesend 17   
 
 
6 Neubau Turnhalle: Vorstellung Konzept Außenanlagen durch AB 

Haindl, Wemding; Beratung und evtl. Beschlussfassung 
 

 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschloss, dem Empfehlungsbeschluss des Bau- und 
Grundstücksausschusses zu folgen und dem Entwurf und der Fortführung der vorgestellten 
Planung der Außenanlagen zuzustimmen.  
 
Hr. Haindl soll jedoch die möglichen Änderungen aus der Architekturplanung (Veränderung 
Ausgabeküche, usw.) übernehmen und das Konzept an die geänderte Situation anpassen. 
 
Die Materialkonzepte sollen so weit als möglich vom Schulneubau und der Kinderkrippe 
übernommen werden.  
 
Das Thema Zisternen und Brunnenbau soll von der Verwaltung weiterverfolgt und dem 
Marktgemeinderat eine Vergleichsberechnung zeitnah vorgestellt werden. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17       Nein 0       Anwesend 17   

 
 
7 Zuschussantrag der Kath. Pfarrkirchenstiftung Emskeim für die 

Sanierung der Glockenanlage in der Pfarrkirche St. Mauritius in 
Emskeim; Beratung und evtl. Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschloss, für die Sanierung der Glockenanlage in der Pfarrkirche  
St. Mauritius in Emskeim einen Zuschuss in Höhe von 10 %, der als zuschussfähig anerkannten 
Kosten zu gewähren, max. 1.500,00 EUR. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17       Nein 0       Anwesend 17   
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8 Zuschussantrag der Kath. Pfarrkirchenstiftung Emskeim für die 
Sanierung der Glockenanlage in der Antonius-Kapelle in Altstetten; 
Beratung und evtl. Beschlussfassung 

 

 
 
Beschluss: 

 
Der Marktgemeinderat beschloss, für die Sanierung der Glockenanlage in der Antonius-Kapelle in 
Altstetten einen Zuschuss in Höhe von 10 %, der als zuschussfähig anerkannten Kosten zu 
gewähren, max. 800,00 EUR. 
 
Einstimmig beschlossen Ja 17       Nein 0       Anwesend 17   

 
 
9 Anfragen, Sonstiges  

 
 
  
 
 
9.1 Neue Betriebserlaubnis für das "Haus der Kinder"  

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
9.2 Mobilfunkveranstaltung durch das Landesamt für Umwelt: Noch kein 

Termin 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
9.3 Rücktritt der Leiterin des Seniorenkreises Rennertshofen, Fr. 

Anneliuse Schneider: Dankschreiben 
 

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
9.4 Graffiti an der Mauer der Turnhalle  

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
9.5 Bürgerversammlung im Jahr 2020: Beilage im Mitteilungsblatt  

 
 
Zur Kenntnis genommen  

 
 
 
 
 
Rennertshofen, 24.03.2021 
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Georg Hirschbeck    angeschlagen: 
Erster Bürgermeister    abgenommen: 
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